
中南米地域５か国における対日世論調査 

（メキシコ，ブラジル，コロンビア，チリ，トリニダード・トバゴ） 

全質問・回答集計結果 

              平成２７年３月  

    外務省広報文化外交戦略課 

 

外務省は，今般，ＩＰＳＯＳ社に委託して，メキシコ，ブラジル，コロンビア，チリ，トリニダード・

トバゴ（Ｔ＆Ｔ）の５か国に対し，以下のとおり昨年１２月から本年２月にかけて対日世論調査を実施

した。  

      

１. 委託機関  

ＩＰＳＯＳ社 

       

２. 調査対象  

メキシコ，ブラジル，コロンビア，チリ，トリニダード・トバゴ（Ｔ＆Ｔ）の識字層約３００～ 

４００名（メキシコ４０７名，ブラジル４００名，コロンビア３００名，チリ３００名， 

Ｔ＆Ｔ３００名）    

    

３. 調査方法  

オンライン調査（Ｔ＆Ｔは会場調査と面接方式の併用）     

       

質問１：日本に対してどのようなイメージをもっているか。（複数回答可） 

                                  （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問２：日本のどの面について関心がありますか。（複数回答可） 

                              （単位％） 

 
調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
経済力・技術力の高い国 77 82 74 83 81 65
豊かな伝統と文化を持つ国 65 63 76 64 73 46
国際社会においてリーダーシップを発揮する国 38 43 34 43 41 27
アニメ、ファッション、料理など新しい文化を発信する国 35 33 40 28 41 32
自然の美しい国 32 36 34 28 40 23
戦後一貫して平和国家の道を歩んできた国 22 16 33 18 23 17
保守的で閉鎖的な国 18 13 30 15 17 15
理解が難しい国 13 7 10 10 13 27
民主主義、自由主義など米国と価値観を共有する国 6 5 8 4 7 7
警戒を要する国 3 2 6 4 3 3

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
科学技術 71 71 74 75 69 64
文化・芸術 59 62 59 58 64 50
日本食 48 56 51 42 51 36
科学・教育 45 50 49 54 47 24
観光情報 44 46 60 48 49 10
日本語 43 46 41 52 51 25
歴史 41 45 45 40 46 25
自然・風土 36 39 46 35 41 14
経済・ビジネス 34 36 30 49 37 20
環境・気候変動への取組 29 32 35 36 32 10
政治・外交 10 13 12 12 10 3
軍事・安全保障 6 7 7 8 4 3
その他 1 1 1 1 2 2



質問３：あなたは日本のどのような文化・芸術的側面に関心がありますか。（４つ以内で回答） 

（単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問４：日本に関する知識を得た媒体は何ですか。（４つ以内で回答） 

                              （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問５：あなたは日本に親しみを感じますか。             （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
日本食 48 55 49 40 47 44
建築，庭園 37 41 37 46 40 18
盆栽 30 30 39 31 36 14
美術（絵画，工芸） 30 29 25 31 28 36
相撲，武道（空手，柔道，剣道他） 25 20 20 26 25 35
ゲーム 24 22 29 28 19 18
生け花 20 19 19 21 22 21
アニメ 19 21 24 21 17 12
ファッション 18 21 14 20 18 16
茶道 17 18 13 15 27 11
書道 15 15 15 18 16 12
日本文学，俳句 13 15 13 12 9 14
マンガ 12 12 15 14 12 4
日本映画，ドラマ 11 9 8 15 7 15
伝統舞台芸能（歌舞伎，能，狂言 8 7 7 9 11 8
雅楽，箏曲 8 12 4 4 11 8
ポップ音楽 5 8 4 6 4 2

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
テレビ・ラジオ 58 46 54 58 59 80
ウェブサイト 51 51 55 57 62 32
映画 50 49 47 62 58 37
雑誌・書籍等の出版物 32 34 32 36 32 25
日本食レストラン 30 42 32 29 38 3
SNS 30 37 34 32 34 9
漫画，アニメ 29 33 23 38 41 10
新聞 24 13 26 25 23 35
日本製品販売店 21 26 21 21 32 4
親戚・友人・知人等の話 19 16 19 20 27 13
日系人 15 16 23 15 13 3
日本人 14 21 10 17 15 7
学校 13 16 15 13 11 9
イベント 11 12 14 14 11 2
訪日経験 4 5 7 5 4 0

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
親しみを感じる・どちらかというと親しみを感じる 80 86 92 86 87 45
どちらかというと親しみを感じない・親しみを感じない 8 7 3 6 6 20
わからない 12 7 5 8 7 35



質問６-１：（問５で親しみを感じると答えた場合，）あなたがそのように考えた理由は 

なんですか。（複数回答可）                       

（単位％） 

 
調査対象：問５で親しみを感じると答えた人合計 １，３７４人 

 

質問６-２：（問５で親しみを感じると答えた場合，）日本語を学習したいと思いますか。                                

（単位％） 

 

調査対象：問５で親しみを感じると答えた人合計 １，３７４人 

 

質問６-３：（問５で親しみを感じないと答えた場合）なぜですか（自由回答；以下は主要な回答）。 

（単位％） 

 

 調査対象：問５で親しみを感じないと答えた人合計 １３７人 

 

質問７：あなたは日本に何を期待しますか。（複数回答可） 

                              （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
日本は発展した国だから 67 61 69 75 68 63
日本は歴史と伝統文化のある国だから 67 67 65 70 76 49
日本製品は優秀だから 47 43 51 50 45 49
日本のポップカルチャー（アニメ，漫画，ゲーム，J-
POP等）が好きだから

34 35 41 34 30 16

日本食が好きだから 34 42 39 25 33 11
日本人（日系人）はわたしの国の発展に貢献してきたから 12 13 19 10 8 4
日本人（日系人）の知り合いがいるから 11 9 20 6 9 4
その他 4 1 5 3 6 7

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
既に学習している 1 － 3 1 － －
是非学習したい 33 36 29 35 39 19
機会があれば学習したい 45 51 40 47 49 36
あまり関心がない 14 11 17 13 11 25
学習したくない 7 2 11 4 1 20

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
日本人の考え方・習慣と異なるから 23 11 9 - 5 43
日本についてよく知らないから 20 32 27 16 32 10
日本の文化・伝統が好きでないから 10 11 - 21 21 5
日本が厳しい社会だから 9 4 27 - - 13
日本にあまり関心がないから 8 4 18 5 11 8
日本文化がわかりにくいから 5 7 9 5 11 2
日本が好きでないから 4 4 - - - 8
日本食が好きでないから 3 4 9 11 - -
日本語がわからないから 3 - - - 5 5
労働環境良くない・労働搾取があるから 3 - - 11 - 3
女性・児童の地位 3 4 - 5 11 -

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
産業技術向上のための技術移転 65 64 62 62 70 69
日本からの良質安価な製品の輸入 51 47 52 53 57 47
文化交流 49 53 41 61 57 34
投資を通じた経済発展への寄与 42 40 45 47 43 37
平和への貢献 41 45 59 42 42 8
工場建設による雇用創設 33 36 32 38 30 26
防災協力 33 23 49 31 45 12
輸出の拡大 32 26 31 35 36 36
地球規模課題の解決（開発・環境・人口・保健など） 25 21 29 27 32 18
日本人観光客の増大 20 17 18 25 15 28
安保理改革等国際場裡での協力 20 20 29 17 20 8
その他 3 3 5 4 3 0



質問８：あなたの国における日本企業の進出をどう思いますか。 

                              （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問９：「歓迎する」または「歓迎しない」と答えた理由（自由回答）。 

９－１.「歓迎する」と答えた理由 （主要な回答） 

                            （単位％） 

 

調査対象：「歓迎する」と答えた人合計 ９１７人 

 

９－２.「どちらかというと歓迎する」と答えた理由 （主要な回答）    （単位％） 

 

調査対象：「どちらかというと歓迎する」と答えた人合計 ４３８人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
歓迎する 54 54 59 50 60 43
どちらかというと歓迎する 26 31 30 30 23 11
どちらかというと歓迎しない 8 9 5 10 6 8
歓迎しない 2 2 1 3 1 7
わからない 10 4 5 7 10 31

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
雇用機会及びより高賃金の雇用の創出 54 68 42 58 56 42
技術移転 22 18 22 30 20 22
自国経済の強化 12 19 8 11 9 13
外国からの投資増加 7 5 9 6 7 9
自国の発展を促進 6 3 6 5 8 6
文化交流，日本の労働文化を学べる 6 - 10 1 3 21
高品質な製品流入 6 6 6 5 4 5
日本製品は価格が低い 4 3 3 3 7 2
日本の規律・組織力 3 - - 10 5 -
会社がよく管理され，効率的 3 3 1 3 4 2
世界的に優位，リーダーシップを持つ会社を有する 2 3 - 4 4 -

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
雇用機会の創出 24 36 9 31 23 22
競争による，現地企業の機会低減 20 9 28 12 14 -
自国経済の強化 11 14 6 9 10 28
技術移転 11 4 8 18 11 25
自国の発展を促進 6 8 3 9 4 9
外国からの投資増加 6 8 3 5 1 13
多様性と文化交流の促進 5 2 2 7 7 22
失業者の増加，現地人材の不採用 4 5 4 5 1 -
高品質な製品流入 4 9 - 5 3 3
国内投資へのマイナス効果 3 2 4 4 4 -
他国からの教訓を得ることができる 3 2 4 2 6 -
日本の規律・組織力 2 2 - 7 1 3
良くない労働条件 2 3 - 2 1 -



９－３.「どちらかというと歓迎しない」と答えた理由（主要な回答）     （単位％） 

 
調査対象：「どちらかというと歓迎しない」と答えた人合計 １３１人 

 

９－４.「歓迎しない」と答えた理由 （主要な回答）           （単位％） 

 

調査対象：「歓迎しない」と答えた人合計 ４１人 

 

質問１０：あなたの国と日本との関係は全体として良好だと思いますか 

                                 （単位％） 

 
調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問１１：安倍総理は，「地球儀を俯瞰する外交」として，２０１４年７月下旬から８月初旬に，

あなたの国を訪問しました。このような総理の活動をどのように評価しますか。   

                                  （単位％）                                                                 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

 

 

 

 

 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
国内企業との不十分な支援や連携 26 28 10 45 28 4
価格の低い日本製品による経済への悪影響 19 17 5 16 17 44
現地の人材の雇用機会の低減 12 17 5 3 17 16
自国の力で国内企業が発展すべき 6 8 15 3 8 -
既に多くの外国人が在留している 5 - 5 - - 20
国内生産者や業者への悪影響 5 6 - 3 6 12
環境や資源への悪影響 5 3 - 10 3 -
粗悪な製品や低い技術 4 6 - 6 6 -
良くない労働条件 4 3 5 - 3 8
低賃金 3 - 10 - - 4
自国のトップ企業が育たない 3 6 5 3 6 -

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
侵略に対する懸念 29 25 - 13 - 43
国内製品の開発を阻害 27 - 100 38 50 24
自国経済の成長を阻害 20 13 - 25 - 24
新規の技術が労働力に取って代わり，失業者数が増加 17 - - 25 - 24
外国企業を好まない 5 - - - 50 5
環境破壊への懸念 2 13 - - - -
悪い結果をもたらすことへの懸念 2 - - 13 - -

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
良好だと思う 41 43 54 41 47 16
どちらかというと良好であると思う 33 39 28 35 35 28
どちらかというと良好ではないと思う 3 3 3 3 - 5
良好だとは思わない 1 - 1 - - 4
一概に言えない 8 6 4 9 7 16
わからない 14 9 10 12 11 31

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
評価できる 51 51 70 47 47 32
どちらかと言えば評価できる 25 34 14 29 24 23
どちらかと言えば評価できない 4 3 3 3 5 6
評価できない 1 - - 1 - 6
わからない 19 12 13 20 24 33



質問１２：次の国のうち、最も信頼出来る国はどの国ですか。      （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問１３：現在重要なパートナーは、次の国のうちどの国ですか。（複数回答可） 

                              （単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

質問１４：今後重要なパートナーとなるのは，次の国のうちどの国ですか。（複数回答可）                                  

（単位％） 

 

調査対象：回答者全員（１，７０７人） 

 

 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
日本 20 23 23 19 23 7
米国 16 15 8 22 13 25
ドイツ 10 9 12 11 18 3
オーストラリア 7 6 5 5 9 10
英国 6 5 6 6 6 10
スペイン 3 5 3 4 2 1
フランス 3 2 3 5 1 3
イタリア 3 4 3 2 2 1
中国 2 1 1 0 3 6
ポルトガル 2 0 8 - - -
その他 4 2 4 3 4 1
わからない 25 27 26 20 18 32

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
米国 70 77 53 85 66 73
日本 33 31 42 31 37 23
中国 29 17 29 9 35 56
スペイン 20 25 14 31 26 5
ドイツ 16 12 21 15 22 7
英国 15 9 10 13 22 27
フランス 12 11 17 18 9 7
ポルトガル 9 1 32 2 1 1
イタリア 8 5 18 5 7 2
インド 8 1 10 3 4 24
オーストラリア 6 2 5 4 13 7
韓国 5 3 6 5 7 3
ロシア 4 3 10 3 2 1
その他 3 2 7 4 4 1
わからない 13 11 20 7 13 12

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ T＆T
日本 42 47 33 54 45 35
米国 31 33 24 38 31 31
中国 30 27 23 27 39 34
ドイツ 23 23 21 36 27 8
英国 20 18 11 27 21 25
フランス 16 16 16 24 15 9
インド 15 8 17 11 15 23
スペイン 14 18 12 19 14 5
イタリア 12 12 15 15 9 5
オーストラリア 11 7 12 11 20 7
ロシア 11 13 13 10 14 3
韓国 11 10 10 13 18 3
ポルトガル 7 6 12 7 5 2
その他 3 3 3 3 4 1
わからない 21 16 31 11 19 25



質問１５：あなたの国の日系人についてどう思いますか（複数回答可） 

                               （単位％） 

 
調査対象：日系人のいないＴ＆Ｔの回答者を除く，他４カ国の回答者全員（１，４０７人） 

 

質問１６：あなたの国に移住した日本人，日系人は地域社会の発展のために貢献して 

いると思いますか。                           （単位％） 

 

調査対象：日系人のいないＴ＆Ｔの回答者を除く，他４カ国の回答者全員（１，４０７人） 

 

質問１７：あなたの国にとって，日系人は日本とあなたの国との関係強化に貢献していると思いま

すか。 

                                   （単位％） 

 

調査対象：日系人のいないＴ＆Ｔの回答者を除く，他４カ国の回答者全員回答者全員（１，４０７人） 

 

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ
勤勉・能率的 53 56 35 59 66
親切・礼儀正しい 51 54 54 48 48
誇り高い 42 39 50 38 38
信頼できる 31 29 36 33 27
正直・約束を守る 27 25 37 21 24
打算的 14 14 10 16 15
集団的・閉鎖的 8 6 12 5 7
その他 9 5 9 9 4

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ
貢献している 58 55 68 47 59
どちらかといえば貢献している 29 30 23 37 27
どちらかといえば貢献していない 5 7 2 6 5
貢献していない 1 1 0 2 0
わからない 8 7 7 8 9

事項／国 全体 メキシコ ブラジル コロンビア チリ
そう思う・どちらかといえばそう思う 79 80 85 77 73
どちらかといえばそう思わない・そう思わない 11 11 5 12 17
わからない 10 9 10 11 10


